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Esercizio 1 (9 punti)

Un paziente con deficit respiratorio deve essere sottoposto ad assistenza respiratoria tramite un
ossigenatore a facce piane e parallele collegato ad una bombola costituita da una miscela di gas (98%
di ossigeno e 2% di anidride carbonica) alla pressione di 2 bar.

Supponendo di voler progettare tale ossigenatore si determini:

1) L’area di scambio affinché sia garantita un’ottima ossigenazione e rimozione di anidride carbonica;
2) Stimare lo spessore della membrana considerando una durata del ciclo di ossigenazione pari a
55min;

3) Calcolare la distanza ottimale tra le membrane affinché via sia un’ottima ossigenazione nel tempo
richiesto al punto precedente;

Si faccia I’ipotesi che [Hb] sia pari a 8.88x107* mol/l, la costante di Henry per 1’O; pari a 0.028
mol/(atm*1), il coefficiente di diffusione di O, pari a 1.2x10 cm?/s, e che il paziente abbia una portata
polmonare pari a 100ml/min.

Esercizio 2 (6 punti)

Sia un paziente diabetico con un andamento della glicemia riportato in figura sottostante. Supposto
che la glicemia basale sia pari a 100 mg/dl, si determinino i parametri dell’algoritmo di controllo di
Fisher, e si definisca se ¢ applicabile. Si consideri inoltre che il valore basale di insulina pari a 2ug/dl
e che il sistema di infusione infonde 2ug/dl di insulina in corrispondenza del picco glicemico.
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Figura 1. Curva glicemica di un paziente diabetico

Esercizio 3 (9 punti)

Si descriva, modellizzi e risolva il modello dell’ansa di Henle per lo ione cloro.

Si indichino al variare dei rapporti tra Cd, Ca, e Ci per lo ione cloro le condizioni fisiologiche e
patologiche.

Descrivere come varia il modello dell’ansa di Henle nel tratto del tubolo collettore per lo ione
potassio.

Esercizio 4 (6 punti)

Il candidato descriva le diverse. tipologie di produzione di fibre cave utilizzate nei dispositivi
biomedicali.
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